

强尼
总监

如果你想减压,走路吧;如果你想健康,走路吧——如今越来越多的都市白领爱上“暴走”。而让“暴走”一词广为人知的却是湖北武汉一位平凡的母亲,她用7个月的时间,每天暴走10公里,奇迹般地由中重度脂肪肝走出了一个健康肝,实现了为儿捐肝的心愿。

“暴走妈妈”割肝救子的行为感动了无数人,同时也给了很多受三高(高血压、高血脂、高血糖)困扰的职场人一点启示——健康是可以走出来的,关键看你决心有多大。你会每天花些时间走路?为了健康,你愿意付出哪些努力?

吴晓明
校报
编辑

有空走走马拉松

我是走路下班的,不值得自吹自擂:50分钟疾走,上师大走到徐家汇。值得说的,只是数年一路走下来,需要一点说服自己的理由——毕竟只要花2元钱坐公交,就可以从校门到家对门。

前见报载,深圳某企业业务未完成,白领自我惩罚的方法之一是步行70公里。对此,有人喊好,有人喊冤。此法与我的健身秘诀有一拼:我常在寒暑假走一次马拉松(不是跑哦)。今年暑假时,我再度走了一遍马拉松,42公里,8个半小时。

那天,我凌晨3点半动身离开徐家汇的家,沿着内环高架、南北高架,一直走到共富新村以东的女儿家。5小时26公里。草草抱一下外孙后,开始折返,再走完剩余的16公里,坐地铁一号线回家。(全程距离是我事先开车测量的)。沿途饿了吃面,渴了买水、买牛奶,逢厕方便,只走得满面灰尘脚生痛。下午2时到家后,发短信给各位朋友通报,随后“祝贺成功”的回复一条条回来,但人躺下后浑身酸痛,再也不能动弹。

步行全程马拉松是我的一个创举,不争不抢不拼搏,强迫自己坚持走上42公里余。或问,这等事有什么乐趣?无甚,锻炼而已,知道自己还能吃苦,难得的这种心境,说到底还是自得其乐,无需呼朋唤友结伴走。

走路,还可以有闲心瞧看看:瞧,早起的环卫工人扯开喉咙练丹田;走得远些,可以看看一些当年赫赫有名的老厂,如四方锅炉厂。

说到长走锻炼,年轻时我走过许多路。那时真不觉得苦。例如1966年的“长征”,例如做工人时代的“拉练”。1969年冬到次年春天,我曾经二三次参加过“拉练”。记得印象很深的一次拉练,第一天从高安路走到漕河泾,似乎还没有我今天上班的路远;第二天走到莘庄,大概不到10公里吧。也有2天走到颛桥镇的。呵呵,玩啊,还要像真的一样打背包、背电台。每天到地儿住下,卸下背包,唱歌、打牌、等吃饭。

那时交游面很窄。许多不同工厂的男女,后来成了朋友甚至成了夫妻,都是在这类拉练中认识了。现在的职场,倒真像是在打仗了,可练铁脚板的机会却没有了。

成语
国企
中层

我暴走,我健康,我快乐

暴走是道风景线

我自从把老婆“骗”到手,岳父家就不常去了。可难得去的时候,我依旧喜欢站上阳台,看窗外的风景,尤其是在暮色降临时分。我不是个有多少雅兴的人,看风景,当然不是去看明月星辰,而是看黑压压、数不清的挥汗暴走的人群。

与岳父家隔着一条马路,有个体育场。每到傍晚,就有三三两两的男男女女,不分老幼,从四面八方自发地汇聚而来,足有几百人之多。他们走进田径场内,在塑胶跑道上,不约而同,沿着顺时针方向,有的如闲庭信步结伴而行,有的前一后小跑锻炼,直到晚上9时过后,健身的人群才会尽兴散去,明

朱辉
文案
武汉

这几年,我一直没敢去做体检。因为看看日益崛起的啤酒肚,就知道脂肪肝多半免不了,怕体检后吓着自己。

我家离公司不远,打的不够起步价;坐公共汽车,一等老半天,加上路上堵车,有时还没有走路快。我决定从这个月开始,每天早上跑步上班,既可以锻炼身体,每个月还能省下若干交通费,一举两得。

第一天跑在清晨的马路上,我的心情十分愉悦。到了办公室后,感觉精神也比往日好了许多。

“小朱啊,年轻人节俭是好



近日,市民王先生准备贷款买房,办理按揭手续时却被告知,其个人信用不佳,银行拒绝向他发放贷款。经查询,原来他的个人信用报告里,有多次信用卡逾期还款的不良记录。

近年来贷款买房、出国留学、求职应聘等都与信用记录挂钩,信用记录开始受到重视。一份良好的信用报告将是个

每晚慢跑10公里

从大学开始,我就开始健身,一开始是为了减肥,后来则是为了健康。如今,只要晚上没有应酬,我就会坚持慢跑10公里,十年下来,完全没有已婚中年男人特别是从事销售行业者所普遍的啤酒肚和“三高”,受益匪浅。

很多新认识的朋友,听说我每次要跑上10公里,都会张大嘴巴,瞪大眼睛,一副不相信的表情。我知道,大多数人有点半信半疑,即使相信,也会认为实在太枯燥乏味、太伤筋动骨,属于“生命难以承受之重”。

其实,慢跑并不乏味,反而可以给我一段难得清闲的私人时间,可以一个人好好静下心来,思考一下白天忙碌繁琐的工作中没时间条分缕析的难题,一些被大家拍案叫绝的金点子,便正是在慢跑中迸发灵感火花的。而且,只要你循序渐进,持之以恒,10公里的门槛,其实也不像珠穆朗玛峰那样难以逾越,我还曾经一口气跑过20公里。结束之后,满身大汗地回到家里,冲个热水澡,然后把自己像一件衣服一样扔上床,倒头就睡,那叫一个香甜啊,绝对不会有关于人流的失眠困扰。除了慢跑

以外,我还积极参加羽毛球、乒乓球比赛等各种活动,因为长期健身,感冒等小毛病也很少近身。

亲身体验到运动的好处,我一直极力带动周围人参与“全民健身”。我太太结婚前几乎从来不运动,连走路都很少,出门就抬手扬招出租车。遇到我之后,我办了一张双人卡,一起去健身房慢走、骑动感单车、跳健身操,效果非常明显。过去每个月至少感冒一次的她,逐渐变得一年也不会感冒一次,身体素质大大增强。有了亲身体会,她也爱上了运动,因为经常加班的关系,没时间和我每晚一起跑步,但仍然保留了每周末去健身房跳操的习惯。

我的一个朋友,在检查出糖尿病和脂肪肝之后,听从建议,每晚疾行散步45分钟,第二年再检查的时候,指标竟然真的改善了不少。不管你信不信,运动就是有这么多神奇的效果,有时比药物更管用。都说“是药三分毒”,依赖药物毕竟有种种不利。而运动除了占用了你一点时间,有时需要你花点钱投资,还有助于你和家人朋友在共同喜爱的活动中增进感情。



本版插图 镜任

极端“暴走”
请放慢脚步

如今的都市白领大多亚健康,于是要寻找各种各样的减压方式。一股“暴走风”随之悄然兴起。

选定一条路线,沿着路线徒步或驾车行走,时间由一日到数日不等——由于“暴走”装备简单,仅需要一双舒适的运动鞋,一瓶水外加几块面包便可成行,于是这种低成本的释压方式,被很多白领人士青睐。

近日,有媒体报道,重庆白领通宵暴走30公里,因为是晚上行走,有人在白天特地睡了一天来保证体力,并且为了白天能睡着,之前一晚熬了个通宵。还有人是带着孩子全家参与,途中孩子坚持不下来,不得不退出。

这其中的问题,让人担忧。

徒步行走,其实是经济有效的健身方式。每日清晨或傍晚,我总能看到三五成群围绕小区或广场的快步行走者,每个人看起来都是精神抖擞。不少人都说,一段时间坚持下来,身体强健了很多,一些老毛病也得到缓解。

但这种徒步行走是循序渐进、贵在坚持的。而有些人为“暴走”而暴走,在身体没有做任何准备的前提下,高强度的运动量却可能对身体脏器造成损害。

“暴走”,其实也是一项极限运动。它挑战着人们的心理素质和身体素质,不是任何人都适合的,特别是孩子。有人说,如今的孩子是在蜜罐里长大的,让孩子体验一下“吃苦”精神,可以磨练孩子的毅力。可是,家长们也该考虑一下,这种方法是否适合孩子的身体与心理?一段“暴走”下来,孩子已经累得一塌糊涂,哪还有心思体会什么“吃苦”精神啊。

劝诫那些极端“暴走”者,注意适度,放慢你的脚步,让你的身体和你的心理一同释压,这样才有健康的身心面对明天精彩的生活!

下期
话题金融危机
一周年本版整理
施淑洪

人的一笔无形资产,而糟糕的信用记录可能造成无法挽回的影响。贷款未还、信用卡逾期透支……你的信用记录是否留有“污点”?不良记录可以清除或弥补吗?欢迎来新民晚报《职场方圆》谈谈如何维护个人信用记录。(截稿时间:11月26日上午9时)

来稿请发 E-mail:zcfy@wxjt.com.cn
电话:52921231